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ΠΑΡΑΠΟΝΟ/ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥ  

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ «ΣΙΓΜΑ» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 20 Απριλίου, 2016  

  

Ενώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, 

Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Τίτου Κολώτα, Χρυσαυγής Αργυρού, Σπυρούλας 

Χριστοδούλου και Σέργιου Ποΐζη, Μελών. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει κατόπιν 

παραπόνου/ καταγγελίας τις από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις 

του άρθρου 26(1)(γ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών 

Νόμων του 1998 μέχρι 2015 και των κανονισμών 21(3) και 28(1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000).  

 

Το πιο πάνω άρθρο και οι πιο πάνω κανονισμοί αναφέρουν (οι υπογραμμίσεις 

δικές μας): 

 

Άρθρο 26(1): Οι εκπομπές κάθε αδειούχου τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού 

οργανισμού πρέπει να διέπονται από τις αρχές – 

(γ) της πολυφωνίας και της μεγαλύτερης δυνατής πρόσβασης του κοινού και 

των φορέων του. 
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Κανονισμός 21(3): Οι σταθμοί υποχρεούνται όπως σ’ όλες τις εκπομπές 

(συμπεριλαμβανομένων και των διαφημίσεων) διασφαλίζουν σεβασμό προς 

την προσωπικότητα, την τιμή, την υπόληψη, τον ιδιωτικό βίο, την 

επαγγελματική, επιστημονική, κοινωνική, καλλιτεχνική, πολιτική ή άλλη 

συναφή δραστηριότητα κάθε προσώπου, η εικόνα του οποίου εμφανίζεται 

στην οθόνη ή το όνομα του οποίου μεταδίδεται από σταθμό ή γίνεται 

αναφορά ή μεταδίδονται γι’ αυτό στοιχεία τέτοια που οδηγούν στην 

αναγνώριση της ταυτότητας του. Η πιο πάνω υποχρέωση επεκτείνεται 

αναφορικά με κάθε άτομο ή την εικόνα γενικά του ανθρώπου ως ατόμου ή 

μέλους ομάδας. 

 

Κανονισμός 28(1): Τα πρόσωπα που συμμετέχουν ή αναφέρονται σε 

εκπομπή απολαύουν δίκαιης, ορθής και αξιοπρεπούς συμπεριφοράς. 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή 

της ημερομηνίας 25.2.2016 έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες 

παραβάσεις. Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο 

κάτω:  

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή 

τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις 

υποβάλετε υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το 

αργότερο εντός σαράντα πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας 

επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το 

διοικητικό φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την 

Αρχή και εν πάση περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης 

της παρούσας επιστολής, για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της 

επιθεώρησης.  
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Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη 

προθεσμία, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την 

απάντησή σας. 

 

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, 

συμπεριλαμβανομένου και του γραπτού υπομνήματος σας, καταλήξει σε εύρημα 

παράβασης, τότε θα κληθείτε, όπως αποστείλετε γραπτώς τις θέσεις σας για 

σκοπούς μετριασμού της κύρωσης.  

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού εκτίθενται 

πιο κάτω στα υποστοιχεία 1-3: 

 

1. Στις 15.5.2015, μεταξύ των ωρών 11:30-14:30, ο οργανισμός μετέδωσε την 

ενημερωτική εκπομπή «Μεσημέρι και Κάτι», στο πλαίσιο της οποίας 

μεταδόθηκε συζήτηση με θέμα την παιδογκολογική κλινική στο 

νοσοκομείο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ΙΙΙ και τα προβλήματα που 

πιθανό αυτή να αντιμετωπίζει,  χωρίς η συζήτηση να διέπεται από τις 

αρχές της πολυφωνίας και της μεγαλύτερης δυνατής πρόσβασης (του 

κοινού και) των φορέων (του), κατά παράβαση του άρθρου 26(1)(γ) των 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 

2015. 

 

Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο του εν λόγω προγράμματος, φιλοξενήθηκαν στο 

στούντιο για να συζητήσουν το θέμα της παιδογκολογικής κλινικής του 

νοσοκομείου Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ΙΙΙ, η βουλευτής κα.  Ειρήνη 

Χαραλαμπίδου, ο πρόεδρος του Συνδέσμου «Ένα Όνειρο Μια Ευχή» κ. 

Γιώργος Πενηνταέξ και σε ζωντανή σύνδεση η βουλευτής κα. Αθηνά 

Κυριακίδου, ενώ δόθηκε η ευκαιρία και σε τηλεθεατές να εκφράσουν σε 

τηλεφωνική επικοινωνία τις απόψεις/ παράπονα τους για το συγκεκριμένο 

θέμα.  
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Παρόλο που στο πλαίσιο της συζήτησης έγιναν επανειλημμένες αρνητικές 

αναφορές στο Διευθυντή της Παιδογκολογικής – Παιδοαιματολογικής 

Κλινικής του Νοσοκομείου Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ΙΙΙ, Δρ. Λοΐζο 

Λοΐζου, εντούτοις, ο ίδιος ο Δρ. Λοίζου δεν ενημερώθηκε από τον 

οργανισμό για το θέμα της συζήτησης που είχε προγραμματιστεί και τον 

αφορούσε, ούτε και κλήθηκε με οποιοδήποτε τρόπο να εκφράσει τις δικές 

του θέσεις κατά τη διάρκεια της συζήτησης, είτε με πρόσκληση για 

παρουσία του στο στούντιο είτε με τηλεφωνική ή άλλη παρέμβαση. 

 

Το περιεχόμενο της εν λόγω συζήτησης – κατά λέξη - είχε ως ακολούθως 

(οι υπογραμμίσεις δικές μας): 

 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Λοιπόν, θα πάμε να δούμε τι γίνεται στο 

παιδογκολογικό, ένα θέμα τεράστιο που προκαλεί αρκετές συγκρούσεις και 

προβληματισμούς… Είμαστε εδώ με την κυρία Χαραλαμπίδου και τον κύριο 

Πενηνταέξ, θα είναι μαζί μας και η κυρία Κυριακίδου στη Λεμεσό, σε πολύ 

λίγο, για να δούμε αυτή την κραυγή αγωνίας κυρία Χαραλαμπίδου. Πριν πάμε 

στο παιδογκολογικό επιτρέψτε μου να ρωτήσω αν έχετε καμία ενημέρωση για 

την υπόθεση Κατσουρίδη στο ΑΚΕΛ… πάμε στο θέμα για το οποίο σας 

καλέσαμε, για την κραυγή αγωνίας στο παιδογκολογικό – τελικά ήταν ένας 

γιατρός, έχει προσληφθεί άλλος με δεκαπενθήμερο συμβόλαιο κυρία 

Χαραλαμπίδου;  

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου: Όχι, να βάλουμε τα πράγματα σε μια 

τάξη κύριε Κυριάκου.  

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Να  τα βάλουμε, ναι.  

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου:  Ανοίξαμε το θέμα του παιδογκολογικού 

στο Μακάριο Νοσοκομείο. Υπήρχαν σοβαρότατα προβλήματα τα οποία 

έπρεπε να τύχουν διαχείρισης. Ήταν ένας γιατρός μόνος του, ο κύριος Λοΐζου, 

ο οποίος είναι και σήμερα, και τότε είχε μόλις προσληφθεί και ο κύριος 

Μακρίδης. Είχαμε καταγγελίες από γονείς ότι προέβαιναν σε επεμβάσεις τα 
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παιδιά, οι οποίες ήταν επώδυνες – παρακεντήσεις και άλλες εξετάσεις – 

πράγμα το οποίο δεν συμβαίνει σε άλλες κλινικές του εξωτερικού.  

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Βρήκαν πιο εύκολο τρόπο δηλαδή να 

κάνουν αυτές τις επεμβάσεις. 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου: Είχαμε περιστατικό εντός και μπορέσαμε 

να τα διερευνήσουμε. Το ίδιο περιστατικό μεταφέρθηκε στη συνέχεια στο 

Catering Hospital της Νέας Υόρκης και εκεί μιλήσαμε με τους γιατρούς και 

είχαμε πλέον μια απόλυτη σύγκριση του τι συνέβαινε στην Κύπρο. Λοιπόν, 

τότε θυμάμαι, είχαν ετοιμαστεί συμβόλαια για να φέρουν καθηγητές από 

πανεπιστημιακή κλινική του εξωτερικού, νομίζω της Θεσσαλονίκης ήταν. 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Το 2005 όλα αυτά. 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου: Το 2005. Και, όπως και αν εσυνέβη, δεν 

ξέρω ποιο χέρι αλλοίωσε αυτά τα συμβόλαια, δεν ήταν συμφέρουσα η πρόταση 

που υπεβλήθη στον καθηγητή για να έρθει στην Κύπρο. Ένα άλλο θέμα το 

οποίο είχαμε εντοπίσει τότε, ήταν ότι ο κύριος Λοΐζου, ο οποίος προΐστατο της 

πτέρυγας του παιδογκολογικού, δεν… αντιδρούσε κάπως έντονα στο θέμα 

εξασφάλισης δεύτερης άποψης… 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Αντιδρούσε έντονα… 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου:  Είναι δικαίωμα του κάθε ασθενούς να 

έχει δεύτερη και τρίτη άποψη.  

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου:  Και απόλυτα σωστό, ναι. 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου:  Τότε, ήταν ο δόκτωρ ο αείμνηστος 

δόκτωρ Παπαμηνάς στο αιματολογικό. Λοιπόν, όταν οι γονείς πήγαιναν πολλές 

φορές στο αιματολογικό για να συμβουλευτούν τον αιματολόγο, έβρισκαν μιαν 

αντίδραση αρνητική του στυλ πάρτε το παιδί σας και φύγετε, που είναι 

δικαίωμα του ασθενούς να έχει δεύτερη άποψη. Ένα άλλο στοιχείο ήταν ότι οι 

γονείς, αντιλαμβάνεστε όταν έχουν το παιδί τους στην πτέρυγα και εξαρτώνται 

από τον θεράποντα ιατρό, η ψυχολογία τους είναι πάρα πολύ δύσκολη, 

κινδυνεύει το παιδί τους, είναι κατά κάποιον τρόπο έρμαιο στην ομάδα που 

παρακολουθεί το παιδί τους, και πρέπει να σας πω ότι, ένα άλλο αντιφατικό 

σημείο που είχαμε εντοπίσει τότε, ήταν ότι ο γιατρός ο Λοΐζου προΐστατο τότε 
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και του συνδέσμου «Ελπίδα». Και χθες στην επιτροπή, ο σύνδεσμος αυτός ο 

οποίος εμετετράπη σε φιλανθρωπικό ίδρυμα «Ελπίδα», εκπροσωπήθηκε από 

μια υπάλληλο, παρουσία του γιατρού του Λοΐζου που δεν ξέρω πως μπορεί… 

Γιώργος Πενηνταέξ (ακούγεται μόνο η φωνή του): Εξακολουθεί να είναι 

πρόεδρος… 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου:  …και εξακολουθεί να είναι πρόεδρος, 

που δεν ξέρω πως μπορεί κατά κάποιον τρόπο κάποιος να τοποθετείται 

αντικειμενικά όταν ασκεί κριτική κάτω από αυτά τα δεδομένα. Λοιπόν, όλα 

αυτά που σας λέω τώρα τα είχαμε εντοπίσει το 2005.  

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Είμαστε στο 15 τώρα.  

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου:  Στο 15, δέκα χρόνια μετά, είμαστε στον 

ίδιο παρονομαστή και συζητούμε ότι αυτή η μονάδα έμεινε με ένα γιατρό. 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Ωραία, κάποιος δεν κάνει σωστά τη 

δουλειά του κυρία Χαραλαμπίδου. Ποιος είναι αυτός, εντοπίστε τον και 

στείλτε τον στο σπίτι του ή αναγκάστε τον να πάρει λύσεις για να βρεθούν οι 

γιατροί. 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου:  Καταρχάς, επικαλούμαι και τη δική σας 

θέση.  Ποιος σοβαρός πανεπιστημιακός ή γιατρός θα αφήσει την έδρα του στο 

εξωτερικό, να έρθει στην Κύπρο στη βάση δεκαπενθήμερων συμβολαίων; 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Κανένας. Κανένας. Και να’ χουμε τα 

παιδιά εκεί να πονάνε, να φωνάζουν και να μην μπορούν να δουν με 

αισιοδοξία την επόμενη μέρα. 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου:  Μήπως στο τέλος δεν θέλουμε να 

φέρουμε κανένα;  

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Όχι, αυτοί που δεν θέλουν να μπουν στο 

περιθώριο κυρία Χαραλαμπίδου.  

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου:  Διότι κύριε Κυριάκου, σας λέω, είναι 

από το 2005 και υπάρχει τηλεοπτική εκπομπή και μπορεί να την 

παρακολουθήσει οποιοσδήποτε.  Θα δείτε ότι τότε συζητούσαμε αυτά που 

συζητούσαμε και χτες.  
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Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Χτες που καταλήξατε για να τρέξουμε 

το ζήτημα; Πριν μου πείτε, πάω να δω τι γίνεται στο ΑΚΕΛ. Νικόλα 

Μαρκαντώνη… 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου:  … να συμπληρώσω κάτι πάνω στο θέμα 

το οποίο συζητούσαμε. Λοιπόν, όλα τα μέλη της επιτροπής, χθες, και το είπε 

και η κυρία Κυριακίδου η οποία δεν είναι εδώ μαζί μας σήμερα, η κυρία 

Στέλλα Κυριακίδου, είχαμε δεχτεί τηλεφωνήματα πολλά από γονείς, τα οποία, 

δεν είχαν το σθένος αν θέλετε – όπως σας είπα και πριν – να έρθουν σε μια 

αντιπαράθεση ενώ τα παιδιά τους νοσηλεύονταν εντός. Και μου προκάλεσε 

μεγάλη έκπληξη η τοποθέτηση του κυρίου Μάτσα χτες, εκ μέρους του… 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: …του Υπουργείου Υγείας… 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου:  …ναι, ο οποίος μας είπε ότι δεν δέχθηκε 

καθόλου και ποτέ παράπονα. Εμείς δεχούμαστε τα τελευταία δέκα χρόνια. 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Την περασμένη φορά δεκαπέντε γονείς 

πήραν τηλέφωνο και δεν φαντάζεστε τι είπαν γι’ αυτό που συμβαίνει στο 

Μακάριο Νοσοκομείο. 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου:  Ξέρετε τι μαρτυρίες είχαμε τότε και 

δημοσιεύτηκαν και πρωτοσέλιδα στον τύπο, ότι παιδιά ζητούσαν από τους 

γονείς να τα πιέζουν στο κρεβάτι προκειμένου να γίνουν οι παρακεντήσεις.  

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Ενώ ξέρουμε ότι στο εξωτερικό είναι 

πολύ πιο εύκολα… 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου:  …αναισθητικό κύριε… 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: …ακριβώς. Δηλαδή μόνο που τ’ ακούμε 

είναι… 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου:  …και τα παιδιά σπάραζαν από τον πόνο 

και επηρέαζαν και τα άλλα παιδιά του θαλάμου που τα άκουγαν.  

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Ε σίγουρα. Θα έλεγαν τα παιδιά θα 

έρθει και η δική μου σειρά και θα ζήσω κι εγώ αυτό που ζει το παιδί που είναι 

δίπλα μου. Έλεος. Κύριε Πενηνταέξ. Τι θα κάνουμε; Τι θα κάνετε;  

Γιώργος Πενηνταέξ: Λοιπόν, αν εσείς πήρατε 15 τηλεφωνήματα και η κυρία 

Χαραλαμπίδου άλλα 10 ή δεν ξέρω πόσα, φαναστείτε εμείς ως σύνδεσμος 
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πόσα παίρνουμε και είναι ο μοναδικός σύνδεσμος που μπορούν οι γονείς να 

καταφύγουν, διότι όπως είπε πολύ ορθά η κυρία Χαραλαμπίδου 

προηγουμένως, δεν μπορούν να πάνε στον ίδιο το γιατρό να κάνουν παράπονο, 

ούτε να πάνε στον Πρόεδρο της «Ελπίδας» που την ίδια ώρα είναι και 

ταυτόχρονα ο μοναδικός γιατρός που είναι στο θάλαμο. Και υπάρχει και η 

απόφαση της Επιτρόπου Διοικήσεως που λέει ότι δεν είναι ηθικά σωστό ο ίδιος 

ο γιατρός να είναι και ταυτόχρονα πρόεδρος ενός pressure group όπως το λέμε, 

ομάδα πίεσης.  

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Ωραία, εσείς που είστε εκεί κοντά στα 

πράγματα, γιατί δεν αλλάζουν τα πράγματα; 

Γιώργος Πενηνταέξ: Και να σας πω και κάτι άλλο, εκείνο που είπε ο κύριος 

Μάτσας είναι λανθασμένο επίσης γιατί σε όλους τους εκάστοτε Γενικούς 

Διευθυντές, συμπεριλαμβανομένου και του ιδίου, μεταφέραμε πολλές 

καταγγελίες και πολλά παράπονα ως Σύνδεσμος, για το τι γίνεται μέσα στον 

παιδογκολογικό θάλαμο. Και στους εκάστοτε υπουργούς από τότε. Εάν η 

κυρία Χαραλαμπίδου ασχολήθηκε με το θέμα από το 2005, εμείς 

ασχολούμαστε από το 1997 που ιδρύθηκε αυτός ο σύνδεσμος και το μόνο που 

κάναμε, εφάγαμε μέχρι και προσφυγή στο δικαστήριο, αγωγή στο δικαστήριο 

γιατί επροσπαθήσαμε να πείσουμε ότι πρέπει να έρθουν ειδικοί γιατροί στο 

νοσοκομείο αυτό.  

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Από ποιούς; 

Γιώργος Πενηνταέξ: Από τον κύριο Λοΐζου. Λοιπόν, έχει τελειώσει η ιστορία 

εδώ και μερικά χρόνια, έχει ξεκαθαρίσει, αλλά για 4 χρόνια πηγαίναμε στο 

νοσοκομείο γιατί σαν κοινοί εγκληματίες ότι η προσπάθεια μας να φέρουμε 

ειδικούς γιατρούς και όχι μόνο παιδιάτρους, που είναι έτσι εγγραμμένοι όλοι 

εκεί, είναι παιδίατροι με εμπειρία στα θέματα της αιματολογίας/ 

παιδογκολογίας, που δεν υπάρχουν αυτές οι ειδικότητες στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση… λοιπόν, έχει περάσει αυτό το πράμα, εμείς από χρόνια τώρα 

φωνάζουμε και το μόνο που παίρνουμε είναι το χλευασμό και την άρνηση από 

τα εκάστοτε υπουργεία… 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Τώρα, τώρα, χτες καταλήξαμε κάπου; 
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Γιώργος Πενηνταέξ: Καταλήξαμε στο ότι μια γιατρός, παιδίατρος, η οποία 

είναι Κύπρια στην καταγωγή και έχει εμπειρία στο Αγία Σοφία στην Αθήνα, θα 

εργοδοτηθεί από το… 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Θα… είμαστε στο θα ακόμα… 

Γιώργος Πενηνταέξ: Όχι, νομίζω έχει εργοδοτηθεί, έχει καταθέσει τα 

έγγραφα της κτλ και θα ξεκινήσει με ένα συμβόλαιο όπως είπε και η κυρία 

Χαραλαμπίδου  15 ημέρες. Είναι ένα άλλο θέμα το οποίο πρέπει να 

στηλιτεύσουμε… δεν μπορεί ένας γιατρός περιωπής όπως είπε και η κυρία 

Χαραλαμπίδου προηγουμένως, που είχαμε περίπτωση Κύπριου που ήθελε να 

έρθει στην Κύπρο αλλά το δεκαπενθήμερο είναι οτιδήποτε που μπορεί να 

λεχθεί ότι είναι αρνητικό διότι δεν μπορεί να έρθει ένας γιατρός περιωπής στην 

Κύπρο που να γνωρίζει αυτά τα πράγματα, με δεκαπενθήμερο συμβόλαιο.  

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Αυτά γιατί δεν τα αλλάζουν, τα 

δεκαπενθήμερα συμβόλαια; 

Γιώργος Πενηνταέξ: Δεν ξέρω γιατί. Δεν ξέρω γιατί. Και αυτό φωνάζουμε 

τόσα χρόνια… 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Ποιος πρέπει να το αλλάξει; Το 

Υπουργείο με την έγκριση της βουλής; 

Γιώργος Πενηνταέξ: To Υπουργείο Οικονομικών και το Τμήμα Δημόσιας 

Διοίκησης και Προσωπικού επιβάλλει με βάση τη νομοθεσία ότι πρέπει να 

υπάρχει δεκαπενθήμερο συμβόλαιο. Δηλαδή κάθε εβδομάδα πρέπει να 

ανταλλάζονται επιστολές μεταξύ τριών καταστάσεων για να ανανεώνεται το 

συμβόλαιο ενός ανθρώπου 15 μέρες. Και ποιος θα έρθει; Κανένας δεν θα 

έρθει. Αυτό είναι αντικίνητρο για να μην έρθει. 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Ωραία, χθες όλοι αυτοί του Υπουργείου 

Οικονομικών ήταν εκεί; 

Γιώργος Πενηνταέξ: Όχι, δεν ήταν... 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Το Υπουργείο Υγείας τι είπε; 

Γιώργος Πενηνταέξ: Το Υπουργείο Υγείας είπε και αυτό συμφωνεί ότι, δεν 

πρέπει να υπάρχουν 15ήμερα συμβόλαια, είναι αντιεπαγγελματικό και 

αρνητικό για να έρθει κάποιος. Συμφωνεί και το Υπουργείο, αλλά τι έχουν 
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κάνει εσωτερικά ως κυβέρνηση, ως κράτος για να αλλάξει αυτή η κατάσταση; 

Δεν έχει αλλάξει ποτέ και δεν βλέπω να αλλάζει οτιδήποτε γιατί κανένας δεν 

παίρνει αυτή την πρωτοβουλία. Η γιατρός αυτή θα έρθει στο νοσοκομείο, είναι 

ήδη εδώ στην Κύπρο και είναι ήδη νομίζω στον παιδογκολογικό θάλαμο με 

δεκαπενθήμερο συμβόλαιο και όπως είπε το υπουργείο, έχει προκηρύξει και 

δυο άλλες θέσεις και νομίζω λήγουν οι προκηρύξεις στις 5 του Ιούνη. Ποια η 

απόδειξη όμως ότι αυτοί οι άλλοι 2 θα έρθουν και θα ενδιαφερθούν κάποιοι 

άλλοι άνθρωποι με αυτά τα δεδομένα, και να σας πω και κάτι που έχω 

πληροφορηθεί, η συγκεκριμένη γιατρός είναι και 5 μηνών έγκυος. Αύριο αν 

φύγει και αν αύριο δεν υπάρξει άλλος γιατρός και δεν ενδιαφερθεί άλλος 

γιατρός να έρθει, τι θα γίνει όταν θα πάρει άδεια μετά; 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Δηλαδή κάτι που πάμε να κτίσουμε το 

γκρεμίζουμε μετά από 2-3 μήνες. 

Γιώργος Πενηνταέξ: Δεν ξέρω. Ας το αφήσουμε στην κρίση του κόσμου που 

τα ακούει όλα αυτά γιατί είναι μια κατάσταση όπως είπαμε ότι είναι ένα 

μονοεδρικό για τόσα χρόνια τμήμα του κράτους, δεν μπαίνει τίποτα εκεί μέσα 

αν δεν περάσει κάτω που κάποιες διαδικασίες και κανένας δεν αναλαμβάνει… 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: … μα είναι πρωτόγνωρα όλα αυτά που 

περιγράφετε… ειδικά για τον πόνο, τις επώδυνες πρακτικές για τα παιδιά, 

δηλαδή… ούτε ο Υπουργός μπορεί να παρέμβει, ούτε ο Πρόεδρος της 

Δημοκρατίας, ούτε βουλευτές, τίποτε; 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου: Αν μου επιτρέπεις Γιώργο, θέλω να 

διευκρινίσω κάτι για τις επεμβάσεις αυτές. Πρέπει να σας πω ότι τότε ξέρετε τι 

μας απάντησαν; Ότι επειδή ήταν ακανόνιστες οι ώρες που γίνονταν αυτές οι 

επεμβάσεις, δεν μπορούσε να υπάρχει προγραμματισμένος αναισθησιολόγος. 

Και μετά μας είπαν ότι έπαιρναν την απόφαση οι γονιοί. Και σας ρωτώ κύριε 

Κυριάκου, όταν ένας γονιός που χάνεται η γη κάτω που τα πόδια του γιατί 

κινδυνεύει το παιδί του, του λέει ο θεράπων ιατρός ότι αυτό είναι καλύτερο 

γιατί μπορεί να δημιουργηθεί άλλο πρόβλημα στο παιδί σου από το 

αναισθητικό, δεν θα ακούσει τις οδηγίες, την παρότρυνση του γιατρού; Θα την 

ακούσει. Γι’ αυτό σας λέω, χρειάστηκε να τα εξακριβώσουμε αυτά με ξένες 
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νοσοκομειακές μονάδες του εξωτερικού για να δούμε αν ισχύουν ε, και δεν 

ίσχυαν.  

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Μάλιστα, κυρία Κυριακίδου, έρχομαι 

κοντά σας. Εσείς τι θα κάνετε τώρα; Δηλαδή με όλο αυτό το αλαλούμ που 

ακούμε πρέπει και η βουλή να αναλάβει κάποιες ευθύνες και να προχωρήσει τη 

διαδικασία κυρία Κυριακίδου.  

Βουλευτής Αθηνά Κυριακίδου: Είναι γεγονός ότι αυτά τα προβλήματα τα 

ζούμε τα τελευταία 10 χρόνια. Δυστυχώς υπάρχουν 2 θέματα. 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Αυτό μας προσβάλλει. Και ως κοινωνία 

και σας ως πολιτικούς και μας ως δημοσιογράφους. Όλους. 

Βουλευτής Αθηνά Κυριακίδου: Εμείς ως πολιτικοί ασκούμε πολιτική πίεση, 

δεν είμαστε εκτελεστική εξουσία. 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Περάσατε από πολλές κυβερνήσεις.  

Βουλευτής Αθηνά Κυριακίδου:  Εκείνο το οποίο μπορούμε να πούμε είναι 

ότι ένα είναι το θέμα της κακής λειτουργίας του παιδογκολογικού στο 

Μακάριο Νοσοκομείο και άλλο είναι το θέμα με τα δεκαπενθήμερα συμβόλαια 

τα οποία ισχύουν για όλους τους γιατρούς γενικά στα νοσοκομεία. Όσο αφορά 

το συγκεκριμένο τμήμα, ναι, υπήρχαν πάρα πολλές καταγγελίες και ως προς τις 

μεθόδους και ως προς τον τρόπο και ως προς την ετσιθελική συμπεριφορά του 

γιατρού, ο οποίος ήταν ο μόνος θεός εκεί, και επειδή σωστά λέχθηκε από την 

Ειρήνη και από τον κύριο Πενηνταέξι, ότι ένας γονιός ο οποίος θα πάει και θα 

ξαναπάει, εξαρτάται απόλυτα από το συγκεκριμένο γιατρό, δεν τολμά να 

καταγγείλει να εκφράσει το παράπονο του γιατί μετά που θα τον έχει ανάγκη 

φοβάται ότι δεν θα τύχει της απαιτούμενης βοήθειας αν θέλετε ή 

εξυπηρέτησης. Αυτό είναι ευθύνη δική μας, των πολιτικών, της κυβέρνησης, 

του Διευθυντή των Ιατρικών Υπηρεσιών, των ομάδων πίεσης όπως πολύ 

σωστά λέχθηκε, ώστε να βοηθήσουμε και να ασκήσουμε την απαιτούμενη 

πίεση ώστε αυτές οι συμπεριφορές  οι ετσιθελικές να αλλάξουν. Ακόμα και η 

παρουσία του γιατρού στη συγκεκριμένη κλινική, όταν υπήρχε άλλος 

συνάδελφος του, δυστυχώς οι καταγγελίες που έχουμε είναι ότι δεν 

παρουσιάζετουν. Δεν ήταν εκεί. Αλλά, παρόλα ταύτα η συμπεριφορά του ήταν 
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ως ο απόλυτος θεός, ο απόλυτος άρχοντας και δεν δέχετουν από κανένα καμιά 

απολύτως παρέμβαση (;)… 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Ωραία, στο Υπουργείο Οικονομικών 

έχετε ασκήσει πιέσεις  ν’αλλάξει αυτό το δεκαπενθήμερο;  

Βουλευτής Αθηνά Κυριακίδου: Φαίνεται ότι η συντεχνία των δημόσιων… 

των γιατρών του δημοσίου έχει κατορθώσει να βελτιωθεί αυτό το 

δεκαπενθήμερο συμβόλαιο… 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Για να γίνει τι;  

Βουλευτής Αθηνά Κυριακίδου: Για να γίνει πιο μακροπρόθεσμο αν θέλετε. 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου:Γιατί δεν γίνεται;  Αφού τους έχουμε 

μόνιμα ανάγκη; 

Βουλευτής Αθηνά Κυριακίδου: Είναι ένα θέμα με την Τρόικα αυτό αλλά δεν 

είναι μόνο με το δεκαπενθήμερο συμβόλαιο που υπάρχει πρόβλημα. Αν θέλετε, 

οι γιατροί, οι κορυφαίοι γιατροί που υπάρχουν στο εξωτερικό, και μπορεί να 

είναι και Κύπριοι και μπορεί ενδεχομένως να ενδιαφέρονται να έρθουν στην 

Κύπρο, δεν έρχονται με το συμβόλαιο του απλού γιατρού.  

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Ε σίγουρα, και με το δίκαιο τους. 

Δηλαδή μετά από τόσα χρόνια αν ζητούν κάτι συγκεκριμένο, σίγουρο και να 

‘ρθουν να αναλάβουν, ξέρω ‘γω, μια κλινική. 

Βουλευτής Αθηνά Κυριακίδου: Πρέπει να αποφασίσουμε τώρα και με την 

εισαγωγή του ΓΕΣΥ, με την – αν θέλετε- την αυτονόμηση των νοσοκομείων, 

να δούμε με ποιον τρόπο στα δημόσια νοσοκομεία προσελκύουμε γιατρούς 

υψηλού επιπέδου ώστε ακριβώς να έχουμε υπηρεσίες υγείας σωστές για τους 

πολίτες μας. 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Δηλαδή για τους γονείς δεν έχουμε να 

πούμε κάτι σίγουρο σήμερα κυρία Κυριακίδου, έχουμε να πούμε θα και θα και 

θα και θα;  

Βουλευτής Αθηνά Κυριακίδου: Κύριε Νικήτα μου, Κυριάκου, δεν είμαστε 

εμείς που θα αποφασίσουμε τι συγκεκριμένο θα εισηγηθούμε στους γονείς. 

Εκείνο που σίγουρα πρέπει να τους υποσχεθούμε είναι ότι συμμεριζόμαστε 

απόλυτα την αγωνία τους, συμμεριζόμαστε απόλυτα τις ανησυχίες τους… 
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Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Πιστέψτε με, κανείς δεν ζει αυτό που 

ζουν οι γονείς Κυρία Κυριακίδου, ούτε εσείς, ούτε εγώ, ούτε η κυρία 

Χαραλαμπίδου, ούτε ο κύριος Πενηνταέξ . Άλλο να ‘σαι εκεί και να βλέπεις το 

παιδί σου να το πατάνε 4 άνθρωποι, να το κρατάνε απ ‘  τα χέρια για να του 

βάλουν ξέρω ‘γω, να του κάνουν μια παρακέντηση, και να υπάρχουν στο 

εξωτερικό πολύ πιο εύκολοι τρόποι και να μην τα εφαρμόζουμε, δηλαδή είναι 

εγκληματικά όλα αυτά που κάνουμε.  

Βουλευτής Αθηνά Κυριακίδου: Είναι πρωτόκολλα, ιατρικές μεθόδους που 

δεν εφαρμόζονται σωστά, είναι αν θέλετε δεν ξέρω πώς να τα χαρακτηρίσω, 

εδώ υπάρχει μεγάλη ευθύνη από το Υπουργείο Υγείας στο πως γίνεται σωστή 

εποπτεία… 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Τον πήρατε τον κύριο Πατσαλίδη να 

του τα πείτε και κατ’ ιδίαν;  

Βουλευτής Αθηνά Κυριακίδου: Ήταν ο… Διευθυντής… 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: … ο κύριος Μάτσας, ναι… 

Βουλευτής Αθηνά Κυριακίδου: …ο Διευθυντής των Ιατρικών Υπηρεσιών… 

που κακώς μας είπε εκεί ότι δεν δέχθηκε κανένα παράπονο, όταν σωστά είπε η 

Ειρήνη, πριν 10 χρόνια είχε η ίδια κάνει ένα πρόγραμμα και υπήρχαν σοβαρές 

καταγγελίες και πολλά παράπονα για το συγκεκριμένο τμήμα, για το 

συγκεκριμένο γιατρό, και παρόλα ταύτα η ίδια συμπεριφορά συνεχίζεται. Εμείς 

πρέπει να δούμε με ποιον τρόπο γίνεται σωστή εποπτεία, σωστός έλεγχος, 

στελεχώνουμε την υπηρεσία, ώστε ο πολίτης, ο ασθενής, ναι, να δικαιούται να 

πάρει δεύτερη γνώμη… είναι πρωτάκουστο να αρνούμαστε σε ένα ασθενή το 

δικαίωμα, το αναφαίρετο του δικαίωμα να πάρει δεύτερη γνώμη. Είναι 

πρωτάκουστο να μην τυγχάνει της απαραίτητης σωστής… 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Θυμάμαι μια κυρία, μια γιαγιά που πήρε 

τηλέφωνο και  παρακαλώ δώστε τηλεφωνικές γραμμές, ανοίξτε τηλεφωνικές 

γραμμές για να ξανακούσετε τα παράπονα και εσείς, που θυμάμαι ότι είχε το 

κοριτσάκι της για μήνες στη Λευκωσία, αναγκάστηκαν να το πάρουν στο 

Λονδίνο και είδε μια εντελώς αλλαγή, μια εικόνα εντελώς διαφορετική στο 

Λονδίνο, δηλαδή καμία σχέση με όλο αυτό που ζούσαν στην Κύπρο. Το 
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παιδάκι πέθανε αλλά μας πήρε η γιαγιά και μας είπε κάντε κάτι να σωθούν 

άλλα παιδιά. Δηλαδή αυτό που ζούμε στην Κύπρο είναι… 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου: Κύριε Κυριάκου θέλω να… 

Βουλευτής Αθηνά Κυριακίδου: Θέλω να πω κάτι Ειρήνη και να σου 

επιτρέψω… να τελειώσω… 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου: Ελεύθερα… 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου: Είναι ότι, ακόμα και στην τελευταία 

συνεδρία όχι η χθεσινή, της περασμένης Πέμπτης, η συμπεριφορά του κυρίου 

Λοΐζου,  η συμπεριφορά του κυρίου Λοΐζου απέδειξε σε όλους εμάς την 

ετσιθελική του συμπεριφορά. Δεν εδέχετουν κανένας κριτική. Καμία απολύτως 

κριτική. Ξέρετε, όλοι μας είμαστε, πρέπει να δεχόμαστε κριτική για να 

βελτιωθούμε. Ο κύριος Λοΐζου, στην απλή κριτική που ασκείτο εκεί από την 

Επιτροπή Υγείας αντιδρούσε έντονα, απόλυτα,  με θυμό, και αυτό σε όλους 

εμάς έδειξε με ποιο τρόπο συμπεριφέρεται και διοικεί μια κλινική, στην πιο 

ευαίσθητη αν θέλετε κλινική στο Μακάριο Νοσοκομείο. Γιατί αφορά μια 

ασθένεια πολύ σοβαρή όπου οι γονείς και τα παιδιά θα τύχουν μακροχρόνιας 

περίθαλψης και παραμονής στο νοσοκομείο. 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Μάλιστα. Κυρία Χαραλαμπίδου. 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου: Θέλω να πω κάτι. Διερωτηθήκαμε όλοι 

πως διαιωνίζεται μια κατάσταση τα τελευταία 10 χρόνια. Και θέλω να σας πω 

– το λέω για πρώτη φορά δημόσια – ότι, όταν τότε, ετοιμάσαμε το πρόγραμμα 

και θα το προβάλλαμε από τη Δημόσια Ραδιοτηλεόραση, η Διοίκηση και ο 

Διευθυντής τότε του ΡΙΚ είχαν δεχθεί αφόρητες πιέσεις από το Υπουργείο 

Υγείας για να ακυρωθεί το πρόγραμμα κύριε Κυριάκου. Διότι υπάρχει και 

δικτύωση.  Γίνεται lobbying. Όταν κάποιος έχει επικοινωνιακά προσόντα, 

μπορεί να πείσει κάποιους να μπουν μπροστά και να τον θωρακίσουν. Λοιπόν, 

υπήρξε αφόρητη πίεση και μέχρι την τελευταία στιγμή δεν ξέραμε αν θα 

βγάζαμε το πρόγραμμα ή όχι. Και άντεξε και η Διεύθυνση… 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Από ποιους δεχόσασταν πιέσεις. 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου: Από το Υπουργείο Υγείας, σας στο είπα. 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Α, δεν το…. 
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Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου: Το 2005. Και μάλιστα ήρθαν και 

Λειτουργοί του Υπουργείου Υγείας για να δουν το Γενικό Διευθυντή και να 

του εξηγήσουν πως δεν υπήρχε λόγος να βγει η εκπομπή. Για κακή τους τύχη 

όμως, ο παραγωγός του προγράμματος, είχε περιστατικό με το παιδί του το 

ίδιο. Και γι’ αυτό αντέξαμε και ως δημοσιογράφοι και ως Διοίκηση και η 

εκπομπή βγήκε στον αέρα και ακούστηκαν πολλά τότε. Το θλιβερό είναι ότι 

δεν μπορέσαμε να αλλάξουμε οτιδήποτε. Και πήρε 10 χρόνια για να 

ξανασυζητούμε το ίδιο θέμα.  

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Το συζητάμε και το συζητάμε και το 

συζητάμε. Ή 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου: Ήταν και ο κύριος Πενηνταέξ τότε 

θυμάμαι στο… 

Γιώργος Πενηνταέξ: Διότι δεν αλλάζουν τα πρόσωπα δυστυχώς κύριε 

Κυριάκου, παραμένει η ίδια η κατάσταση, εμείς φωνάζουμε εδώ και 18 χρόνια, 

φωνάζουμε με τα εκάστοτε υπουργεία, τους εκάστοτε υπουργούς, δυστυχώς 

ποτέ δεν έχουν αναλάβει την ευθύνη να ενισχύσουν αυτό το θάλαμο, υπάρχουν 

αυτές οι καταστάσεις που έχουν περιγραφεί προηγουμένως. Δυστυχώς. Εγώ 

εκφράζω τους γονείς, εκφράζω μια τρομερή κραυγή αγωνίας γι΄αυτούς τους 

ανθρώπους οι οποίοι μέρα νύχτα σκέφτονται τη ζωή των παιδιών τους. Αυτή 

τη στιγμή υπάρχουν παιδάκια στο θάλαμο που είναι, περνούν τα δύσκολα της 

ζωής τους. Όταν έχουν ένα γιατρό μόνο, 24 ώρες, ανά πάσα στιγμή αυτά τα 

παιδάκια να υποτροπιάσουν, ανά πάσα στιγμή να γίνει οτιδήποτε, αυτός ο 

άνθρωπος και ανθρωπίνως είναι δυνατό να είναι εκεί ανά πάσα στιγμή; Δεν θα 

πάει σπίτι του, δεν θα κοιμηθεί, τόσα πράγματα που μπορεί να συμβούν ανά 

πάσα στιγμή και δεν μιλούμε για… μιλούμε για δεκάδες περιπτώσεις. Μιλούμε 

για 35 περιπτώσεις όπως λέει ο γιατρός, το χρόνο, που έρχονται νέα 

περιστατικά. Να προσθέσουμε όμως και τα 5-6 άλλα χρόνια τα προηγούμενα 

τα οποία έρχονται… που είναι διάρκειας αυτές οι θεραπείες, οι εξωτερικοί 

ασθενείς ποιος τους προσέχει; Ποιος τους κοιτάζει; 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου:  Να πάμε σύντομα στους τηλεθεατές… 

κυρία Νατάσα, καλό μεσημέρι. 
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Τηλεφωνική παρέμβαση τηλεθεάτριας κας. Νατάσας: Καλό μεσημέρι. Ναι 

γεια σας, από Πάφο τηλεφωνώ. Έχω χάσει το παιδάκι μου πριν 10 μήνες εγώ, 

από μια σπάνια (καρδιακή;) πάθηση, μπορεί να μην έχει σχέση το θέμα με 

αυτό που συζητάτε τώρα, αλλά έμμεσα θα ήθελα κι εγώ να εκφράσω το 

παράπονο μου όσον αφορά την καθυστέρηση της διάγνωσης του περιστατικού 

του γιού μου στην Κύπρο και αναγκάστηκα να πάω ιδιωτικά στο Ισραήλ για τη 

διάγνωση αυτή, έχω στείλει από τις 20 Μαρτίου επιστολές, τόσο στην 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας όσο και στον ίδιο τον Υπουργό Υγείας για 

να κάνω ενημέρωση της διάγνωσης αυτής όπου έχουνε βρεθεί (εναλλάξεις;) 

παρόμοιες σε συγγενικά πρόσωπα και να κινήσω το ενδιαφέρον τους σε αυτό 

το θέμα και δεν έχω λάβει καμία απάντηση μέχρι και σήμερα, από κανέναν 

τους… 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Άρα, εγκληματική καθυστέρηση, 

μάλιστα. 

Τηλεφωνική παρέμβαση τηλεθεάτριας  κας Νατάσας: Είχε γίνει 

καθυστέρηση στην διάγνωση, εγώ αναγκάστηκα να μεταβώ στο εξωτερικό 

ιδιωτικά. Μετά, όταν ο γιος μου νοσηλεύτηκα και είχα τον διασωληνωμένο 

στην εντατική του Μακάριου Νοσοκομείου για αρκετό διάστημα είχα ζητήσει 

να μεταβεί στο εξωτερικό και δεν ξέρω για ποιο λόγο καθυστερούσε η 

μετάβαση του μέχρι που τελικά όταν αποφάσισαν να τον μεταφέρουν ήταν ήδη 

πολύ αργά.  

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Ευχαριστώ κυρία Νατάσα μου. Μια 

κυρία ανώνυμη, παρακαλώ.  

Τηλεφωνική παρέμβαση ανώνυμης τηλεθεάτριας: Συγχαρητήρια κύριε για 

την εκπομπή σου, την κυρία Χαραλαμπίδου και τον άλλο τον κύριο που είναι 

εκεί. Εγώ έχω ένα παράπονο όμως από το Μακάριο. Εγώ κάθε 6 μήνες τζαι πιο 

λίγους, πάω Μακάριο διότι έχω μωρό άρρωστο με ειδικές ανάγκες. Πάω να 

πάω στο ραντεβού μου τζαι μπορεί να καρτερώ τζαι μια ώρα να έρτουν να 

φέρουν φάκελο.  
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Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Μάλιστα. Εντάξει. Αυτό όμως είναι  

ευρύτερο το θέμα, ας μείνουμε στο παιδογκολογικό, σας παρακαλώ βοηθήστε 

με. Ευχαριστώ κυρία μου.  Κυρία Μαρία, καλό μεσημέρι.  

Τηλεφωνική παρέμβαση τηλεθεάτρια κα. Μαρία: Ονομάζομαι κυρία Μαρία 

Ξικούττη από το Παλιομέτοχο. Μιλούμε για το 94. Δεν είναι από το 2005 από 

ότι έχω ακούσει την κυρία Ειρήνη Χαραλαμπίδου, που γίνουνται αυτά τα 

πράγματα. Εγώ έχω γιο τον οποίο τον έχασα. Η κυρία Ειρήνη με γνωρίζει πάρα 

πολύ καλά και ο κύριος Γιώργος. Είχε πάθει 3 υποτροπές το μωρό μου. Είχα 

δότη συμβατά και τα 6 στοιχεία που ζητούσε, και τα 6. Με είχε αφήσει να 

πάθει 3 υποτροπές ο…. και μετά, από πολύ κλάμα και με βοήθεια από κοπέλα 

που εργαζόταν στο νοσοκομείο, είχα κάμει αίτηση στον Υπουργό Υγείας, τον 

κύριο Φρίξο Σαββίδη και μου είχε πει κάποια Χρυστάλω, όταν είχα πάρει την 

επιστολή, στον κύριο Φρίξο και επέστρεψα πίσω και έδωσε οδηγίες την 

επόμενη ημέρα το παιδί μου να σταλεί στο εξωτερικό, βγήκε στην πόρτα και 

μου είπε: Αυτό ήθελες και αυτό έγινε και πολύ φοβάμαι να μη γίνει το ίδιο 

όπως και σε σας, όπως το ίδιο, τον Σάββα τον Κκαϊλα… 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Εντάξει, εντάξει, μη λέτε ονόματα σας 

παρακαλώ, μη λέτε ονόματα. Αντιληφθήκαμε την τραγικότητα της 

κατάστασης, ευχαριστώ κυρία Μαρία. Άλλη μια κυρία Μαρία, παρακαλώ. 

Τηλεφωνική παρέμβαση τηλεθεάτρια κα. Μαρία: Ακούστε με. Εγώ είχα την 

κόρη μου στο νοσοκομείο με άλλη ασθένεια αλλά ήμουν απέναντι από το 

παιδογκολογικό και έβλεπα τι εγίνετουν. Δεν μπορεί κάποιος δηλαδή, δεν έχει 

εξουσιοδότηση, ούτε το Υπουργείο, ούτε κανένας να παύσει αυτόν τον 

άνθρωπο που εν μέσα στο νοσοκομείο;  

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Μάλιστα, θα μας το απαντήσουν. 

Τηλεφωνική παρέμβαση τηλεθεάτρια κα. Μαρία: Αυτή είναι αυτή που 

εδώκαν, που ορκίζουνται στο Ιπποκράτειο;  

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Έχετε δίκιο, θα το απαντήσουν σε πολύ 

λίγο εδώ η κυρία Χαραλαμπίδου και ο κύριος Γιώργος. Είναι πολλά τα 

τηλεφωνήματα, δεν μπορώ να βγάλω άλλα. Κύριε Γιώργο, παρακαλώ. 
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Τηλεφωνική παρέμβαση τηλεθεάτρια κα. Μαρία: Ναι παρακαλώ, κύριε 

Νικήτα… σας χαιρετώ. Το ερώτημα μου προς εσάς και προς τους καλεσμένους 

σας. Πληρώνουμε φόρους και φόρο κατανάλωσης στο δημόσιο για να έχουμε 

δωρεάν νοσηλεία. Το λοιπόν, έχουμε παιθκιά. Αν ήμαστε εμείς στη θέση 

τούτων των ανθρώπων, πως θα αντιδρούσαμε; Προσωπικά εγώ, αν συνέβαινε 

κάτι τέτοιο στο παιδί μου θα έκαμνα παρακέντηση εγώ ο ίδιος του ίδιου του 

γιατρού, με τον ίδιο τρόπο που κάμνει στα μωρά.  

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Μάλιστα. Ευχαριστώ πάρα πολύ. 

Απολογούμαι σε αυτούς που δεν μπορούμε να απαντήσουμε. Κυρία 

Χαραλαμπίδου, κάντε κάτι.  Δηλαδή, κάντε κάτι. Και σύντομα. Και κλείνουμε. 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου:Κύριε Κυριάκου δεν θέλω να σχολιάσω 

πέραν των όσων έχω τεκμηριώσει και έχω ήδη πει δημόσια… να εξηγήσω ότι 

εν γνώσει μου εμένα η κατάσταση ήρθε το 2005. 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Ωραία, πρέπει να κάνετε κάτι τώρα 

εσείς. 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου: Δεν ξέρω από πότε… ο κύριος 

Πενηνταέξ… 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Κάντε κάτι. Δηλαδή αύριο μεθαύριο, 

κάντε κάτι, με υπουργούς… 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου: Προσπαθούμε αλλά όπως γίνεται μια 

γενικότερη αναμέτρηση με το κατεστημένο, και εδώ τα ίδια καταστημένα 

έχουμε να αντιμετωπίσουμε κύριε Κυριάκου. Δεν είναι τόσο απλά τα θέματα. 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Καιρός να τα αλλάξουμε. 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου: Ε, προσπαθούμε και αγωνιζόμαστε 

καθημερινά αλλά η κοινωνία μας μαστίζεται από μια σειρά κατεστημένα. Και 

η μάχη πρέπει να είναι συνεπής και επίμονη. 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Σας ευχαριστώ. 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου: Και πρέπει να πω ότι όλοι μα όλοι οι 

συνάδελφοι χτες στην Επιτροπή Υγείας, επέδειξαν ακριβώς 

αποφασιστικότητα… 
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Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Δεν έχει χρώμα αυτό το θέμα… έχει 

αγώνα. Κλείνουμε, κύριε Πενηνταέξ. 

Γιώργος Πενηνταέξ: Εγώ θα εκφράσω για άλλη μια φορά την απογοήτευση 

μου γιατί έχει χρόνια σας λέω και το μόνο που αντιμετωπίζουμε είναι το 

χλευασμό από τους διάφορους κυβερνώντες. Όμως αυτή τη στιγμή μας δίνεται 

μια χρυσή ευκαιρία γιατί όπως είπε και πολύ σωστά η κυρία Χαραλαμπίδου, 

όλα τα κόμματα, γιατί δεν υπάρχει κόμμα εδώ όταν πρόκειται περί ζωής ενός 

παιδιού, όλοι ήταν εχτές οι βουλευτές ενωμένοι στο ότι πρέπει κάτι να γίνει. 

Ας ελπίσουμε, εύχομαι και ελπίζω ότι θα είναι η αφετηρία για να τεθούν 

βάσεις επιτέλους σε αυτό το θάλαμο που λέγεται παιδογκολογικός, για να πάμε 

μπροστά και τουλάχιστο να αντιγράψουμε κάποια πρότυπα που υπάρχουν στο 

εξωτερικό, να προσφερθεί η κατάλληλη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε 

αυτά τα παιδιά τα οποία μιλούμε ότι, η πρώτη γνωμάτευση αν είναι λάθος, 

μπορεί να είναι και μοιραία. Γι αυτό επιμένουμε ότι πρέπει και έχουν τα 

δικαιώματα αυτά τα παιδιά, αυτοί οι πολίτες αυτής της δημοκρατίας, να έχουν 

την καλύτερη δυνατή ιατροφαρμακευτική περίθαλψη από αυτό το κράτος. 

Επιτέλους το κράτος πρέπει να πάρει τη μορφή ενός ανθρώπου και να 

αισθανθεί όπως αισθάνονται αυτοί οι γονείς που υποφέρουν καθημερινά. 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου: Και πολυθεματικές ομάδες κύριε 

Κυριάκου. Δεν μπορεί ένας να αποφασίζει. Εδώ χρειάζεται ομάδα γιατρών να 

παρακολουθεί, να αποφασίζει, να αλλάζει ακόμα και τη θεραπεία.   

 
2. Στις 15.5.2015, μεταξύ των ωρών 11:30-14:30, ο οργανισμός μετέδωσε την 

ενημερωτική εκπομπή «Μεσημέρι και Κάτι», στο πλαίσιο της οποίας 

μεταδόθηκε συζήτηση με θέμα την παιδογκολογική κλινική στο 

νοσοκομείο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ΙΙΙ και τα προβλήματα που 

πιθανό αυτή να αντιμετωπίζει, χωρίς να διασφαλιστεί σεβασμός προς 

την προσωπικότητα, την τιμή, την υπόληψη, την επαγγελματική και 

κοινωνική δραστηριότητα του Δρ. Λοΐζου Λοΐζου, Διευθυντή της εν 

λόγω κλινικής, στον οποίο έγιναν επανειλημμένες αρνητικές αναφορές, 



20 

 

κατά παράβαση του κανονισμού 21(3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

3. Στις 15.5.2015, μεταξύ των ωρών 11:30-14:30, ο οργανισμός μετέδωσε την 

ενημερωτική εκπομπή «Μεσημέρι και Κάτι», στο πλαίσιο της οποίας 

μεταδόθηκε συζήτηση με θέμα την παιδογκολογική κλινική στο 

νοσοκομείο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ΙΙΙ και τα προβλήματα που 

πιθανό αυτή να αντιμετωπίζει, χωρίς ο Διευθυντής της εν λόγω 

κλινικής, Δρ. Λοΐζου Λοΐζου, στον οποίο έγιναν επανειλημμένες 

αρνητικές αναφορές, να απολαύει δίκαιης και ορθής συμπεριφοράς, 

κατά παράβαση του κανονισμού 28(1) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 
Με επιστολή του ημερομ. 18.3.2016, αντίγραφο της οποίας επισυνάπτεται ως     

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι,  ο Δικηγόρος του τηλεοπτικού οργανισμού «ΣΙΓΜΑ», κος 

Αυγουστίνος Τσάρκατζιης (Δικηγορικό Γραφείο Χρίστος Πατσαλίδης 

Δ.Ε.Π.Ε), υπέβαλε τις θέσεις και τις απόψεις του οργανισμού, σε σχέση με την 

υπό αναφορά υπόθεση.  

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και 

περιστατικά, συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων όπως 

υποβλήθηκαν από το Δικηγόρο του οργανισμού και κατόπιν προσεκτικής 

παρακολούθησης του εν λόγω προγράμματος και ειδικότερα, της σχετικής με 

την καταγγελία συζήτησης, κρίνουμε ότι: 
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Κατά τη διάρκεια της ενημερωτικής εκπομπής  «Μεσημέρι και κάτι», που 

μεταδόθηκε από τον τηλεοπτικό οργανισμό «ΣΙΓΜΑ» στις 15.5.2015, μεταξύ 

των ωρών 11:30 – 14:30, μεταδόθηκε συζήτηση με θέμα την παιδογκολογική 

κλινική στο νοσοκομείο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ΙΙΙ και τα προβλήματα που 

πιθανό αυτή να αντιμετωπίζει: 

 

- Χωρίς (η εκπομπή) να διέπεται από τις αρχές της πολυφωνίας και της 

μεγαλύτερης δυνατής πρόσβασης του κοινού και των φορέων του 

(υποστοιχείο 1). 

- Χωρίς να διασφαλιστεί (από τον οργανισμό) ο σεβασμός προς την 

προσωπικότητα, την τιμή, την υπόληψη, την επαγγελματική και κοινωνική 

δραστηριότητα του Δρ. Λοϊζου στον οποίο έγιναν επανειλημμένες 

αρνητικές αναφορές (υποστοιχείο 2). 

- Χωρίς ο Δρ. Λοίζου, στον οποίο έγιναν επανειλημμένες αρνητικές 

αναφορές, να απολαύει δίκαιης και ορθής συμπεριφοράς (υποστοιχείο 3). 

 

Αναφορικά με τους ισχυρισμούς του  Δικηγόρου του οργανισμού, όπως 

παρατέθηκαν στην επιστολή του ημερομ. 18.3.2016, η Αρχή επισημαίνει τα 

εξής:  

 

Σε ό, τι αφορά στους ισχυρισμούς του Δικηγόρου του οργανισμού ότι «ο 

σταθμός επιχείρησε, προτού μεταδοθεί η συγκεκριμένη εκπομπή, να 

επικοινωνήσει με τον παραπονούμενο για να παραθέσει τις θέσεις του και/ 

ή τις απόψεις του αλλά και για να κληθεί να παρουσιαστεί, εφόσον το 

επιθυμούσε στα πλαίσια της εν λόγω εκπομπής μαζί με τους υπόλοιπους 

καλεσμένους», ότι «ο συγκεκριμένος γιατρός μόλις άκουγε ότι το 

τηλεφώνημα γινόταν από τηλεοπτικό σταθμό έκλεινε το τηλέφωνο» , ότι «ο 

σταθμός επιχείρησε να ενημερώσει τον εν λόγω ιατρό και να του δώσει το 

δικαίωμα να τοποθετηθεί επί του θέματος» και ότι «ο σταθμός από τη δική 

του πλευρά τήρησε τις αρχές της πολυφωνίας προσπαθώντας να δώσει 

βήμα στον εν λόγω ιατρό», η Αρχή καλεί τον οργανισμό να υποβάλει 



22 

 

οποιαδήποτε μαρτυρία ή/ και άλλα στοιχεία που να αποδεικνύουν τους πιο 

πάνω ισχυρισμούς του Δικηγόρου του και τη θέση του στην ίδια επιστολή ότι 

«ο σταθμός είναι έτοιμος εφόσον του ζητηθεί να προσκομίσει και σχετική 

μαρτυρία». 

 

Σε ό, τι αφορά στη θέση του Δικηγόρου του οργανισμού στην πιο πάνω του 

επιστολή, ότι «ο σταθμός … επιχείρησε να μεταδώσει τις θέσεις του 

καταγγέλλοντος και να διασφαλίσει τη παρουσία του χωρίς αποτέλεσμα… 

από κει και πέρα δεν μπορούσε να προβεί σε οποιαδήποτε άλλη πράξη για 

να διασφαλιστεί η υπόληψη και η προσωπικότητα του εν λόγω ιατρού», η 

Αρχή έχει να παρατηρήσει τα εξής: 

 

Η Αρχή δεν αποδέχεται τους πιο πάνω ισχυρισμούς του Δικηγόρου του 

οργανισμού, για 2 λόγους: 

 

1. Ακόμη και αν ο οργανισμός είναι σε θέση να αποδείξει ότι όντως κάλεσε 

τον Δρ. Λοΐζου να συμμετάσχει στο εν λόγω πρόγραμμα και ο ίδιος δεν 

ανταποκρίθηκε, αυτό σε καμία περίπτωση δεν αναιρεί την υποχρέωση του 

οργανισμού -  όπως αυτή προνοείται σαφώς από τον κανονισμό 21(3) των 

πιο πάνω Κανονισμών -  να διασφαλίζει, ούτως ή άλλως, το σεβασμό προς 

την προσωπικότητα, την τιμή, την υπόληψη, τον ιδιωτικό βίο, την 

επαγγελματική, επιστημονική, κοινωνική, καλλιτεχνική, πολιτική ή άλλη 

συναφή δραστηριότητα των προσώπων  στα οποία γίνονται αναφορές στα 

προγράμματα του και σε αυτή την περίπτωση, του  Δρ. Λοΐζου.  

 

2. Ο ρόλος του δημοσιογράφου / παρουσιαστή/ συντονιστή της εν λόγω 

συζήτησης, ήταν καθοριστικής σημασίας για την τροπή της συζήτησης και 

εδώ ακριβώς έγκειται και η ευθύνη του δημοσιογράφου και κατ’ επέκταση 

του οργανισμού. Ενδεικτικά παρατίθενται αποσπάσματα από τη συζήτηση 

και συγκεκριμένα, από τα λεχθέντα του δημοσιογράφου κου Νικήτα 

Κυριάκου, στα οποία διαφαίνεται η προσπάθεια του να προκαλέσει τους 
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καλεσμένους του να συζητήσουν σε έντονο ύφος, χρησιμοποιώντας τις 

ανθρώπινες ευαισθησίες των τηλεθεατών για να ενισχυθεί το κατηγορώ το 

οποίο ήταν στοχευμένα επικεντρωμένο στον Δρ. Λοΐζου προσωπικά και όχι 

στα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Παιδογκολογική – 

Παιδοαιματολογική Κλινική του Νοσοκομείου Αρχιεπίσκοπος Μακάριος 

ΙΙΙ, όπως αναφέρθηκε στην εισαγωγή του προγράμματος: 

 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Την περασμένη φορά δεκαπέντε γονείς 

πήραν τηλέφωνο και δεν φαντάζεστε τι είπαν γι’ αυτό που συμβαίνει στο 

Μακάριο Νοσοκομείο. 

 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: …ακριβώς. Δηλαδή μόνο που τ’ ακούμε 

είναι… 

Βουλευτής Ειρήνη Χαραλαμπίδου:  …και τα παιδιά σπάραζαν από τον πόνο 

και επηρέαζαν και τα άλλα παιδιά του θαλάμου που τα άκουγαν.  

 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Ε σίγουρα. Θα έλεγαν τα παιδιά θα έρθει 

και η δική μου σειρά και θα ζήσω κι εγώ αυτό που ζει το παιδί που είναι δίπλα 

μου. Έλεος. Κύριε Πενηνταέξ. Τι θα κάνουμε; Τι θα κάνετε;  

 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: … μα είναι πρωτόγνωρα όλα αυτά που 

περιγράφετε… ειδικά για τον πόνο, τις επώδυνες πρακτικές για τα παιδιά, 

δηλαδή… ούτε ο Υπουργός μπορεί να παρέμβει, ούτε ο Πρόεδρος της 

Δημοκρατίας, ούτε βουλευτές, τίποτε; 

 

Δημοσιογράφος Νικήτας Κυριάκου: Πιστέψτε με, κανείς δεν ζει αυτό που 

ζουν οι γονείς Κυρία Κυριακίδου, ούτε εσείς, ούτε εγώ, ούτε η κυρία 

Χαραλαμπίδου, ούτε ο κύριος Πενηνταέξ . Άλλο να ‘σαι εκεί και να βλέπεις το 

παιδί σου να το πατάνε 4 άνθρωποι, να το κρατάνε απ ‘  τα χέρια για να του 

βάλουν ξέρω ‘γω, να του κάνουν μια παρακέντηση, και να υπάρχουν στο 
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εξωτερικό πολύ πιο εύκολοι τρόποι και να μην τα εφαρμόζουμε, δηλαδή είναι 

εγκληματικά όλα αυτά που κάνουμε.  

 

Αναφορικά με τον ισχυρισμό του Δικηγόρου του οργανισμού ότι «η κριτική 

που έγινε από τους καλεσμένους ήταν θεμιτή, χωρίς βαριούς 

χαρακτηρισμούς και προσβολές, εντός των ορίων της καλοπροαίρετης 

κριτικής που πρέπει να λαμβάνει χώρα από βουλευτές», η Αρχή διευκρινίζει 

ότι σαφώς θεωρεί θεμιτή την κριτική, ιδιαίτερα όταν αυτή γίνεται 

καλοπροαίρετα. Ωστόσο, στο συγκεκριμένο πρόγραμμα το θέμα της 

συζήτησης – όπως εξαγγέλθηκε τουλάχιστον από το δημοσιογράφο/ 

παρουσιαστή του προγράμματος, κατά την έναρξη της συζήτησης - ήταν τα 

προβλήματα που αντιμετωπίζει η παιδογκολογική κλινική στο νοσοκομείο 

Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ΙΙΙ και όχι ο Δρ. Λοΐζου γύρω από τον οποίο 

διεξήχθη τελικά η συζήτηση. Ενδεικτικά παρατίθενται αποσπάσματα στα 

οποία οι φιλοξενούμενοι επικεντρώνονται στο άτομο του Δρ. Λοΐζου, χωρίς να 

δικαιολογείται ούτε ο σκοπός των συνεχών αρνητικών αναφορών στο όνομα 

του ούτε και η καλοπροαίρετη διάθεση κριτικής την οποία επικαλείται ο 

Δικηγόρος του Οργανισμού (οι υπογραμμίσεις δικές μας): 

 

- …η συμπεριφορά του κυρίου Λοίζου απέδειξε σε όλους εμάς την ετσιθελική 

του συμπεριφορά… 

- … ο κύριος Λοίζου, στην απλή κριτική που ασκείτο εκεί από την Επιτροπή 

Υγείας, αντιδρούσε έντονα, απόλυτα, με θυμό και αυτό σε όλους εμάς έδειξε 

με ποιο τρόπο συμπεριφέρεται και διοικεί μια κλινική… 

 

Όπως διαφαίνεται από τα πιο πάνω αποσπάσματα, τα σχόλια των 

φιλοξενούμενων δεν αφορούσαν στο επαγγελματικό έργο του Δρ. Λοΐζου 

αλλά, στα συμπεράσματα που τα δυο συγκεκριμένα άτομα κατέληξαν ως προς 

την προσωπικότητα και τη συμπεριφορά του κυρίου Δρ. Λοΐζου. Εδώ ακριβώς 

βρίσκεται και η σοβαρότητα της ευθύνης του δημοσιογράφου / παρουσιαστή 

του προγράμματος – ο ίδιος, ως συντονιστής της εκπομπής και ιδιαίτερα 
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λαμβάνοντας υπόψη την απουσία του Δρ. Λοΐζου από το πάνελ, όφειλε να 

διαχωρίσει τα γεγονότα από τις εικασίες και την κριτική από το κατηγορώ και 

να οριοθετήσει το πλαίσιο της συζήτησης ούτως ώστε το τηλεοπτικό κοινό να 

ενημερωθεί για τα προβλήματα που τέθηκαν ως προς τη συγκεκριμένη κλινική, 

χωρίς να γίνεται μάρτυρας μιας προσωπικής επίθεσης δυο φιλοξενούμενων 

εναντίον ενός που δεν ήταν καν παρών να υπερασπιστεί τον εαυτό του. 

 

Σε ό, τι αφορά στον ισχυρισμό του Δικηγόρου του οργανισμού, στην πιο πάνω 

του επιστολή ημερομ.6.7.2015, ότι «ο σταθμός από τη στιγμή που 

προσπάθησε να διασφαλίσει τη παρουσία του ιατρού δεν μπορούσε να 

πράξει οτιδήποτε άλλο και η μη ηθελημένη παρουσία του δεν μπορεί να 

συνεπάγεται ότι ο ιατρός δεν έτυχε ορθής και δίκαιης συμπεριφοράς», η 

Αρχή επαναλαμβάνει τις πιο πάνω τις θέσεις και επισύρει την προσοχή του 

οργανισμού και στον προαναφερθέν κανονισμό 21(3) των πιο πάνω 

Κανονισμών και στον κανονισμό 28(1) σύμφωνα με τον οποίο «τα πρόσωπα 

που συμμετέχουν ή αναφέρονται σε εκπομπή απολαύουν δίκαιης, ορθής 

και αξιοπρεπούς συμπεριφοράς». Το γεγονός ότι ο Δρ. Λοΐζου δεν παρέστη 

στην εν λόγω εκπομπή, δεν αναιρεί το δικαίωμα που του κατοχυρώνει η πιο 

πάνω Νομοθεσία ούτε και μπορεί να θεωρηθεί ελαφρυντικό για τον οργανισμό, 

ακόμα και στην περίπτωση που ο οργανισμός αποδείξει έμπρακτα ότι ο Δρ. 

Λοΐζου όντως κλήθηκε να συμμετάσχει στην εν λόγω εκπομπή.  

 

Πέραν τούτων όμως, η Αρχή έχει να παρατηρήσει ότι στην παρούσα υπόθεση 

τίθεται και το σοβαρό θέμα της απουσίας πολυφωνίας στον εν λόγω 

πρόγραμμα, εξ’ ου και η διερεύνηση της πιθανής παράβασης του άρθρου 

26(1)(γ) των πιο πάνω Νόμων, σύμφωνα με τον οποίο «οι εκπομπές κάθε 

αδειούχου τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού οργανισμού πρέπει να διέπονται 

από τις αρχές – 

(γ) της πολυφωνίας και της μεγαλύτερης δυνατής πρόσβασης του κοινού 

και των φορέων του». Η Αρχή θεωρεί ατυχές το γεγονός ότι σε μια συζήτηση 

στην οποία μονοπώλησαν τα αρνητικά σχόλια για ένα συγκεκριμένο άτομο, το 
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άτομο αυτό δεν παρίστατο για να υπερασπιστεί τον εαυτό του και τις θέσεις 

του και ούτε δόθηκε οποιαδήποτε εξήγηση από το δημοσιογράφο που 

επιμελήθηκε του προγράμματος και συντόνιζε τη συζήτηση, για τους λόγους 

για τους οποίους δεν ήταν παρών το άμεσα εμπλεκόμενο αυτό άτομο. 

 

Εν κατακλείδι, η Αρχή επισύρει την προσοχή του οργανισμού στο ότι την 

τελική ευθύνη για τη διασφάλιση του σεβασμού της προσωπικότητας, της 

τιμής, της υπόληψης και κάθε άλλης ιδιότητας των ατόμων στα οποία γίνεται 

άμεση ή έμμεση αναφορά,  τη φέρει ο ίδιος ο οργανισμός ο οποίος οφείλει και 

να γνωρίζει και να εφαρμόζει τη Νομοθεσία, ιδιαίτερα όταν οι αναφορές 

γίνονται στην απουσία του εμπλεκόμενου ατόμου. Συνεπώς, εναπόκειται στον 

ίδιο τον οργανισμό να βρει το σημείο ισορροπίας μεταξύ της ενημέρωσης των 

τηλεθεατών, της υπόδειξης των προβλημάτων που ταλανίζουν την κοινωνία, 

της αναζήτησης ευθυνών και της κριτικής των ατόμων που έχουν ενεργό ρόλο 

στην εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος, χωρίς ο οποιοσδήποτε πολίτης 

να στερείται των θεμελιωδών του δικαιωμάτων αλλά και αυτών που του 

κατοχυρώνει η Νομοθεσία που διέπει τα ραδιοτηλεοπτικά Μ.Μ.Ε.  

 

Ενόψει των ανωτέρω η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις 

του άρθρου 26(1)(γ) (υποστοιχείο 1) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2015 και των κανονισμών 

21(3) (υποστοιχείο 2) και 28(1) (υποστοιχείο 3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), έχει δώσει στον 

οργανισμό το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή 

των, κατά την κρίση της, επιβαλλομένων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει 

στον οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη 

διαπίστωση των παραβάσεων για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 
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Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του 

εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες 

από την λήψη της παρούσας. Σε περίπτωση που δεν ληφθεί απάντηση μέσα 

στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

 

               

(Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

           Εκτελεστικός Πρόεδρος 

          Αρχής  Ραδιοτηλεόρασης  Κύπρου 

          
Μ.Γ. 
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ΑΡΧΗ  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ  ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 47/2015(3)(Ε)) 

 

ΠΑΡΑΠΟΝΟ/ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ «ΣΙΓΜΑ» 

 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 23 Μαΐου, 2016 

  

Ενώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, 

Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Τίτου Κολώτα, Χρυσαυγής Αργυρού, Σπυρούλας 

Χριστοδούλου και Σέργιου Ποΐζη, Μελών. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

      

Στις 20 Απριλίου 2016, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην 

παρούσα υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις του άρθρου 26(1)(γ) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2015 και 

των κανονισμών 21(3) και 28(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000). 

 

Το πιο πάνω άρθρο και οι πιο πάνω κανονισμοί αναφέρουν (οι υπογραμμίσεις 

δικές μας): 
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Άρθρο 26(1): Οι εκπομπές κάθε αδειούχου τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού 

οργανισμού πρέπει να διέπονται από τις αρχές – 

(γ) της πολυφωνίας και της μεγαλύτερης δυνατής πρόσβασης του κοινού και 

των φορέων του. 

 

Κανονισμός 21(3): Οι σταθμοί υποχρεούνται όπως σ’ όλες τις εκπομπές 

(συμπεριλαμβανομένων και των διαφημίσεων) διασφαλίζουν σεβασμό προς 

την προσωπικότητα, την τιμή, την υπόληψη, τον ιδιωτικό βίο, την 

επαγγελματική, επιστημονική, κοινωνική, καλλιτεχνική, πολιτική ή άλλη 

συναφή δραστηριότητα κάθε προσώπου, η εικόνα του οποίου εμφανίζεται 

στην οθόνη ή το όνομα του οποίου μεταδίδεται από σταθμό ή γίνεται 

αναφορά ή μεταδίδονται γι’ αυτό στοιχεία τέτοια που οδηγούν στην 

αναγνώριση της ταυτότητας του. Η πιο πάνω υποχρέωση επεκτείνεται 

αναφορικά με κάθε άτομο ή την εικόνα γενικά του ανθρώπου ως ατόμου ή 

μέλους ομάδας. 

 

Κανονισμός 28(1): Τα πρόσωπα που συμμετέχουν ή αναφέρονται σε 

εκπομπή απολαύουν δίκαιης, ορθής και αξιοπρεπούς συμπεριφοράς. 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), είχε δώσει στον 

οργανισμό το δικαίωμα να τοποθετηθεί γραπτώς και μπορούσε να προχωρήσει 

στην επιβολή της, κατά την κρίση της, επιβαλλομένης κύρωσης. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε 

στον οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη 

διαπίστωση των παραβάσεων, για σκοπούς επιβολής κύρωσης. 

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομηνίας 25.4.2016 κάλεσε τον οργανισμό, εάν 

επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής 

κύρωσης μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από τη λήψη της επιστολής. 

Τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δε ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση 
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μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα 

προχωρήσει στην επιβολή κύρωσης. 

 

Με επιστολή της ημερομ. 10.5.2016, η οποία επισυνάπτεται ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι,  η Δικηγόρος του Τηλεοπτικού Οργανισμού «ΣΙΓΜΑ», 

κυρία Βαρτενή Κασαπιάν (Δικηγορικό Γραφείο Χρίστος Πατσαλίδης Δ.Ε.Π.Ε) 

υπέβαλε τις θέσεις/ απόψεις του οργανισμού «για σκοπούς μετριασμού της 

ποινής». Στην εν λόγω επιστολή επισυνάφθηκε από τον οργανισμό και 

επιστολή του Αναπληρωτή Διευθυντή Ειδήσεων του τηλεοπτικού οργανισμού 

«ΣΙΓΜΑ», κυρίου Νικήτα Κυριάκου, με ημερομ. 13.10.2015, αντίγραφο της 

οποίας επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ. 

 

Αναφορικά με τις θέσεις/ απόψεις του οργανισμού, όπως προβάλλονται στην 

προαναφερθείσα επιστολή της Δικηγόρου του οργανισμού, με ημερομ. 

10.5.2016, έχουμε να παρατηρήσουμε τα ακόλουθα: 

 

Καταρχήν, η Αρχή δεν εξετάζει εάν το συγκεκριμένο πρόγραμμα χαίρει ή όχι 

απήχησης η/ και εκτίμησης από το τηλεοπτικό κοινό. Στην παρούσα υπόθεση 

εξετάζεται το περιεχόμενο του προγράμματος, όπως αυτό μεταδόθηκε τη 

συγκεκριμένη ημερομηνία, λόγω συγκεκριμένων αναφορών που έγιναν στον 

Δρ. Λοΐζο Λοΐζου, χωρίς να αυτές να διακρίνονται από τον έγκυρο, 

αντικειμενικό και πολύπλευρο τρόπο που επικαλείται στην πιο πάνω της 

επιστολή η Δικηγόρος του οργανισμού. 

 

Αναφορικά με τη θέση της κας. Κασαπιάν ότι ο οργανισμός «κατέβαλε 

πολλαπλές προσπάθειες να επικοινωνήσει με τον παραπονούμενο και να τον 

καλέσει προκειμένου να θέσει τις απόψεις αλλά και να παρουσιαστεί εφόσον 

το επιθυμεί στην εν λόγω εκπομπή για να συζητήσει μαζί με τους λοιπούς 

καλεσμένους» και ότι « ο εν λόγω παραπονούμενος απέφυγε οποιαδήποτε 

πρόσκληση εκ μέρους του σταθμού για συμμετοχή σε διάλογο», η Αρχή έχει 

να παρατηρήσει τα εξής: 
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Ακόμα και αν όντως ο δημοσιογράφος/ παρουσιαστής του εν λόγω 

προγράμματος ή οποιοδήποτε άλλο στέλεχος του οργανισμού επιχείρησε 

ανεπιτυχώς να επικοινωνήσει με τον Δρ. Λοΐζου για να τον καλέσει στο 

επίδικο πρόγραμμα, σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να θεωρηθεί ως 

ελαφρυντικό για τα όσα μετά ειπώθηκαν εναντίον του Δρ. Λοΐζου στην 

απουσία του. Το γεγονός ότι ο Δρ. Λοΐζου ήταν απών για να υπερασπίσει τον 

εαυτό του από το κατηγορώ εναντίον του στο υπό αναφορά πρόγραμμα, όχι 

μόνο δεν θα έπρεπε να εκληφθεί από το δημοσιογράφο και τους υπόλοιπους 

καλεσμένους του ως δικαίωμα για μια άνευ επιφύλαξης συζήτηση με 

επίκεντρο τις ευθύνες που οι ίδιοι έκριναν ότι έφερε ο Δρ. Λοΐζου, αλλά, θα 

έπρεπε να ενισχύσει στους παρευρισκόμενους το αίσθημα της ευθύνης 

απέναντι στον Δρ. Λοΐζου ούτως ώστε να διατυπώσουν τις θέσεις τους, 

διασφαλίζοντας όμως τον απαραίτητο σεβασμό και αξιοπρέπεια στο άτομο στο 

οποίο αναφέρθηκαν επανειλημμένα με αρνητικό τρόπο και να διαφυλάξουν το 

δικαίωμα του για απάντηση στα όσα αποφάσισαν στην (στην απουσία του) να 

του καταλογίσουν. 

 

Η ευθύνη για τον τρόπο εξέλιξης της συζήτησης και τις επανειλημμένες αιχμές 

που αφέθηκαν εναντίον του Δρ. Λοΐζου, βαραίνει, σαφώς, τον δημοσιογράφο/ 

παρουσιαστή/ συντονιστή του προγράμματος και κατ’ επέκταση τον 

οργανισμό, ο οποίος φέρει τη συντακτική ευθύνη των όσων μεταδίδει και 

οφείλει να διασφαλίζει ότι τα όσα λέγονται στο πλαίσιο των προγραμμάτων 

του δεν θα προκαλέσουν ζημιά στα εμπλεκόμενα άτομα, ειδικότερα όταν τα 

άτομα αυτά δεν είναι παρόντα για να ασκήσουν το δικαίωμα τους στον 

αντίλογο.  Γι΄ αυτό ακριβώς το λόγο κρίνουμε σκόπιμο να επαναλάβουμε ότι 

οι τηλεοπτικοί οργανισμοί οφείλουν να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί στη 

διαφύλαξη των αρχών και δικαιωμάτων κάθε πολίτη στον οποίο γίνεται άμεσα 

ή έμμεσα αναφορά, ή μεταδίδονται γι’ αυτόν στοιχεία τέτοια που οδηγούν 

στην αναγνώριση της ταυτότητας του.  
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Σε σχέση με τη θέση της Δικηγόρου του οργανισμού στην πιο πάνω της 

επιστολή, ότι «ο δημοσιογράφος με τις παρεμβάσεις του προώθησε τον 

παραγωγικό διάλογο και δεν προκάλεσε τα αρνητικά σχόλια εναντίον του 

παραπονούμενου», η Αρχή δεν την αποδέχεται, καθότι, ο δημοσιογράφος/ 

παρουσιαστής του εν λόγω προγράμματος, με τη στάση του, όχι μόνο δεν 

προσπάθησε να κρατήσει τις ισορροπίες και να διασφαλίσει ότι ο διάλογος δεν 

οδηγούσε σε διασυρμό του Δρ. Λοΐζου εν τη απουσία του, αλλά, 

χρησιμοποιώντας τις ευαισθησίες που θα προκαλούσε στους τηλεθεατές η 

τραγικότητα του θέματος των παιδιών που νοσηλεύονται στο ογκολογικό, 

ενθάρρυνε τη συζήτηση να κινείται σε εντονότερο ύφος, επικαλούμενος την 

άμεση αναζήτηση ευθυνών και επιλύσεων. 

 

Σε ό, τι αφορά στη σχετική επιστολή του Αναπληρωτή Διευθυντή Ειδήσεων 

του οργανισμού και δημοσιογράφο/ παρουσιαστή του επίδικου προγράμματος, 

κου. Νικήτα Κυριάκου, με ημερομ. 13.10.2015 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ), η Αρχή 

έχει ήδη απαντήσει τους ισχυρισμούς που διατυπώνονται σε αυτή στις σελ. 3 - 

4 της παρούσας Απόφασης.  

 

Αναφορικά με την καταληκτική πρόταση στην πιο πάνω επιστολή του κ. 

Κυριάκου ότι «η εκπομπή βασίστηκε καθαρά στα όσα λέχθηκαν εντός της 

Επιτροπής Υγείας», η Αρχή έχει να παρατηρήσει ότι ακόμη και αν το 

περιεχόμενο του προγράμματος βασίστηκε στα όσα λέχθηκαν εντός της 

Επιτροπής Υγείας που επικαλείται ο κ. Κυριάκου, σκοπός του οποιουδήποτε 

ενημερωτικού προγράμματος δεν είναι αντικαταστήσει τον κοινοβουλευτικό 

έλεγχο, ούτε να δικάσει και να αποφασίσει ποιος φέρει ή όχι την ευθύνη για 

οποιοδήποτε πρόβλημα ταλανίζει το δημόσιο και στη συγκεκριμένη 

περίπτωση, τη δημόσια υγεία. Συνεπώς, στο πλαίσιο του προγράμματος θα 

μπορούσε να μεταφερθεί στους τηλεθεατές η ουσία της συγκεκριμένης 

συζήτησης στην οποία αναφέρεται ο κ. Κυριάκου, χωρίς όμως να καταλήξει το 

πρόγραμμα σε λαϊκό δικαστήριο, ιδιαίτερα στην απουσία αυτών που οι 

φιλοξενούμενοι έκριναν ότι έπρεπε να βάλουν στο εδώλιο. Εξάλλου, δεν 
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αφορά στο έργο και τις ευθύνες της Αρχής το τι και πως συζητείται ενώπιον 

της εκάστοτε κοινοβουλευτικής επιτροπής, αλλά στον τρόπο που αυτό 

μεταδίδεται και τυγχάνει χειρισμού από τους ραδιοτηλεοπτικούς οργανισμούς, 

με μοναδικό της γνώμονα την τήρηση των Νόμων και Κανονισμών που 

διέπουν τα ραδιοτηλεοπτικά μέσα και τη διαφύλαξη των δικαιωμάτων των 

πολιτών, όπως αυτά κατοχυρώνονται από τη συγκεκριμένη νομοθεσία.  

 

Αναφορικά με τη θέση της Δικηγόρου του οργανισμού στην προαναφερθείσα 

της επιστολή ότι «σε καμία περίπτωση πρόθεση του (οργανισμού) ήταν να 

προσβάλει την προσωπικότητα την τιμή και την υπόληψη του Δρ. Λοΐζου», η 

Αρχή την αποδέχεται καθώς και τη σχετική απολογία και δέσμευση του 

οργανισμού ότι «θα συμμορφώνεται με τη νομοθεσία» και ότι «από τούδε στο 

εξής θα είναι πιο προσεκτικός».  

 

Η Αρχή κρίνει σκόπιμο να αναφέρει και το εξής που αφορά στην υπόθεση: 

 

Στην επιστολή του Δικηγόρου του οργανισμού, κ. Αυγουστίνου Τσάρκατζη, με 

ημερομ. 18.3.2016, το περιεχόμενο της οποίας λήφθηκε υπόψη κατά την 

εκδίκαση της υπόθεσης στις 20.4.2016, ο Δικηγόρος του οργανισμού 

ισχυρίστηκε ότι ο Δρ. Λοίζου κλήθηκε από τον οργανισμό να παραστεί στο εν 

λόγω πρόγραμμα και ο ίδιος δεν το έπραξε και ότι «ο σταθμός είναι έτοιμος 

εφόσον του ζητηθεί να προσκομίσει και σχετική μαρτυρία». Στο κείμενο της 

σχετικής Απόφασης της Αρχής με ημερομ. 20.4.2016, το οποίο έχει αποσταλεί 

στον οργανισμό στις 25.4.2016, η Αρχή καλεί τον οργανισμό (βλ. σελ. 21-22 

της εν λόγω Απόφασης) όπως «υποβάλει οποιαδήποτε μαρτυρία ή/ και άλλα 

στοιχεία που να αποδεικνύουν τους πιο πάνω ισχυρισμούς του Δικηγόρου 

του». Ο οργανισμός δεν έχει υποβάλει μέχρι σήμερα οποιαδήποτε σχετική 

μαρτυρία ή/ και άλλα στοιχεία, ως ο προαναφερθέν ισχυρισμός του Δικηγόρου 

του.  

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά 

υπόψη της όλα τα ενώπιον της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων και των 
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γραπτών απόψεων του οργανισμού για σκοπούς επιβολής κυρώσεων, 

αποφασίζει να επιβάλει στον οργανισμό για τις παραβάσεις που έγιναν στις 

15.5.2015,  μεταξύ των ωρών 11:30 – 14:30, το διοικητικό πρόστιμο των 

€2000 όπως αναφέρεται πιο κάτω:   

 

 Για την παράβαση του άρθρου 26(1)(γ) (υποστοιχείο 1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων, την κύρωση της 

Προειδοποίησης. 

 

 Για την παράβαση του Κανονισμού 21(3) (υποστοιχείο 2) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 

10/2000), το διοικητικό πρόστιμο των  €2000. 

 

 Για την παράβαση του κανονισμού 28(1) (υποστοιχείο 3), των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000), η Αρχή δεν επιβάλλει οποιανδήποτε κύρωση, λόγω ομοιότητας 

των γεγονότων και συστατικών στοιχείων της παρούσας παράβασης με 

εκείνα του υποστοιχείου 2, στο οποίο έχει ήδη επιβληθεί κύρωση. 

 

Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

το διοικητικό πρόστιμο των €2000 που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) 

μέρες από την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης. 

    

                                                                                     

 

 

                (ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                                   Εκτελεστικός Πρόεδρος       

                                                                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
ΜΓ. 
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